

日本央行17年来首次加息

结束负利率政策

新华社东京3月19日电 日本央行19日召开货币政策会议,决定结束负利率政策。这是日本央行17年来首次加息,也标志着日本维持了约11年的超宽松货币政策开始走向正常化。

根据日本央行官网发布的文件,日本央行决定将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内,同时决定结束收益率曲线控制政策,并停止购买交易型开放式指数基金和房地产投资信托基金。

文件说,日本央行认为物价上涨伴随工资增长的良性循环已经出现,并预期将稳定、可持续地达成2%的通胀目标。

为实现通胀目标,日本央行于2013年推出超宽松货币政策。2016年2月,日本央行开始实行负利率政策,并于同年9月开始实行收益率曲线控制政策,即日本央行通过大量购买债券,将10年期国债收益率控制在目标范围内。

3月19日,日本央行行长植田和男抵达位于东京的日本央行总部。日本央行19日召开货币政策会议,决定结束负利率政策。这是日本央行17年来首次加息,也标志着日本维持了约11年的超宽松货币政策开始走向正常化。

新华社/美联



北约成员国缺兵

考虑提高待遇

法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼本周发布一份“人才保留计划”,以期鼓励法国军人不选择脱下军装。按照他的说法,俄乌冲突继续,北大西洋公约组织欧洲成员国却面临职业军人不断退役的尴尬局面。

在勒科尔尼看来,所有放弃义务兵役制、实行军队职业化的北约成员国都在讨论如何“留住人才”,其中包括英国和美国。

《政治报·欧洲版》18日报道,前几天提交德国联邦议会的一份年度报告显示,2023年,1537名军人退出德国联邦国防军,使德军人数减少至181514人;在法国,军人退役时间比以往平均早一年;在英国,军队每年招募缺口为1100人,相当于两个步兵营。

乌克兰危机升级后,克罗地亚等部分北约成员国考虑重新实行义务兵役制。保留义务兵役制的丹麦今年3月13日宣布,计划从2026年开始把女性列为征兵对象,且兵役期限为4个月延长至11个月。

德国2011年取消义务兵役制,但随着许多职业军人年纪变大,关于在一定程度上恢复义务兵役制的讨论重新出现。

对那些依赖职业军人的国家而言,挑战在于如何让军队变得更有吸引力。这在当下有些困难,缘由是欧洲国家失业率较低,远程办公普及,军队在争取人才方面面临私营企业激烈竞争。

波兰新一届政府今年早些时候宣布给军人加薪大约20%,士兵最低月薪将从4960兹罗提(约合1150欧元)增加至6000兹罗提。法国国防部提出的方案包括增加退休金、奖金和工资。但《政治报·欧洲版》指出,较长的服役期限、尤其是连续好几个月不能与家人在一起,让军人作为一种职业吸引力下降。

美国海军作战部长莉萨·弗兰凯蒂今年早些时候在法国巴黎一场会议上说:“争论点不是招得到人而是留得住人,我们还需要留住家属。”

法国国防部方案还包括帮助军人租房,提供医保和育幼方面的便利。如果夫妻都在军队,即便其中一人只是文职人员,也可以一起转岗。

勒科尔尼18日坦言,他宁可让法国军队少招募一些人,也要改善现有人员待遇,这总比现有人员不断退役而匆匆招人补缺强。新华社专特稿

巴基斯坦袭击阿富汗境内目标

新华社伊斯兰堡/喀布尔3月19日电 巴基斯坦外交部18日发表声明说,巴军方当天清晨在巴阿边境地区的阿富汗境内开展“反恐行动”,打击目标是与“巴基斯坦塔利班”组织一起在巴境内制造多起恐袭的“恐怖分子”。

外交部声明说,此次打击的“恐怖分子”曾在巴境内制造多起恐袭,导致数百名平民和执法人员死亡。当天,阿富汗临时政府谴责巴基斯坦对阿进行空袭,并否认阿富汗境内存在“巴基斯坦塔利班”。



在刚刚过去的周末,南美洲国家巴西多地遭遇热浪袭击,全国大范围出现高温天气。当地时间3月17日,里约热内卢市最高气温达到40℃,体感温度则超过60℃。图为人们在巴西里约热内卢一处海滩休闲。新华社/法新

日元对美元汇率跌至两周低位

日本中央银行日本银行19日宣布加息后,日元对美元汇率大幅下跌。

《日本经济新闻》网站当天报道,日本央行宣布加息后,日元对美元汇率一度跌至150.46日元对1美元,创两周来低位。

英国汇丰银行首席亚洲经济分析师弗雷德里克·尼曼告诉路透社记者:“日本银行向(货币)政策正常化迈出第一步,也是试探性的一步。关键问题是接下来怎么办。”

尼曼说,日本银行可能将发现自己

“卡在”这一利率水平,“无法在今后数个季度有意义地进一步上调短期利率”。

路透社分析,日元对美元汇率大跌,主要缘于投资者预期日本和美国之间的利差不会缩窄多少。

日本央行19日召开货币政策会

议,将政策利率从负0.1%提高到0至0.1%范围内,同时决定结束收益率曲线控制政策,并停止购买交易型开放式指数基金和房地产投资信托基金。这是日本央行17年来首次加息。

鉴于日元汇率走势对美国利率政策极度敏感,分析师预期,相对日本央行货币政策,日元今后走势受美国联邦储备委员会货币决策和美联储今年降息频次影响更大。新华社专特稿

黄金与比特币价格大幅波动为哪般?

近期黄金和比特币价格大幅波动,国际金价已突破每盎司2100美元关口,比特币一度站上7.3万美元高位。分析认为,避险需求以及投资投机需求、美联储货币政策预期、供需关系变化等综合性因素是导致此轮价格大幅上涨的主要原因。

比特币自去年四季度以来价格不断攀升,今年已累计上涨约60%,近期更多次上演大起大落行情。3月,纽约市场黄金期货一度站上每盎司2200美元上方,本月已经上涨超过5%。

避险需求多,美信用受损

黄金作为传统避险资产,价格上涨首先体现了市场出于多重考虑避险情绪上升。从乌克兰危机升级,再到巴以爆发新一轮冲突、红海危机持续加剧,近年来多国央行持续增持黄金,黄金价格进入了一轮持续上升的行情。

理论上,美债也被认为是“安全资产”,但今年初美国联邦政府债务规模已超过34万亿美元。达拉斯联储银行前行长理查德·费舍尔此前表示,如果美国政府继续借更多钱,债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环,美国政府必须拿出更多的钱来偿还债务。

美国银行策略师近日表示,美国债务规模的步伐持续加快,预计从34万亿美元升至35万亿美元将不到百日,这有助于解释为何黄金和比特币等资

产的价格接近或超过历史高点。

美国经济学家戴维·戈德曼日前在媒体文章中表示,外国央行持有3.4万亿美元的美债,外国人持有的美国国债总计超过8万亿美元。没收俄罗斯外汇储备之举促使许多外国投资者——无论是官方投资者还是私人投资者转向黄金。

乌克兰危机升级以来,美国冻结俄罗斯中央银行在美资产,禁止美国人与俄央行、俄联邦国家财富基金和俄财政部进行交易。这意味着俄央行在美境内的资产或由美国人控制的资产被冻结。2022年2月,美国宣布冻结阿富汗中央银行数十亿美元外汇储备,据原阿富汗央行行长阿杰马勒·艾哈迈迪早前在社交媒体推特上透露,阿富汗央行持有约90亿美元外汇储备,其中约70亿美元存在美国的银行。分析人士认为,多国央行开始大量购入黄金一定程度上是为了在某些情况下避免遭受类似损失。

美当局背书,比特币“飞升”

比特币价格近期暴涨,除了传统投资市场无法满足投资或投机需求这一原因之外,更受益于美国监管当局历史性地放松对比特币监管,这导致大量美元资金流入比特币现货交易所交易基金(ETF)市场。虽然近期比特币价格有所回调,但3月18日比特币单枚价格仍在6.8万美元以上,处于近年来高位。

美国证券交易委员会(SEC)今年1

月批准比特币现货ETF,授权多家公司申请的比特币现货ETF获准交易。这意味着机构和散户投资者在不直接持有比特币的情况下,能够通过传统股票账户投资比特币。

虽然SEC主席加里·根斯勒在声明中说,委员会批准了一些比特币现货ETF股票的上市和交易,但并不代表批准或支持比特币。投资者应该对与比特币和加密货币相关的产品的风险保持谨慎。

然而这依然使投资特别是投机需求受到刺激,其中不乏国际游资炒作。自比特币现货ETF在美获批后,加密货币市场开始期待其他虚拟货币现货ETF申请的前景。近期不仅是比特币,虚拟货币市场均迎来一波大涨行情。

长期以来,以比特币、以太币和瑞波币为代表的虚拟货币并没有主权信用背书,而是通过算法生成的。因此,虚拟货币能否称为货币,在业内存在较大争议。但美国监管当局的政策变化,在市场看来相当于为虚拟货币背书,其可投资性得到更程度的市场认可。

专家表示,可以将比特币现货ETF的影响与黄金ETF类比。自黄金ETF推出以来,黄金市场经历了较长时期的利好,出现了显著价格上涨。比特币现货ETF也可能出现类似轨迹。

美联储转向,供需再平衡

无论是黄金还是比特币近期的价格上涨一定程度上反映出市场对于美

元供应预期的变化,以美元计价的资产与美元天然具有负相关性,因此美联储的货币政策预期一定程度上会影响黄金和比特币价格变化。另外,这两种投资标的自身的供需关系近期也在一定变数,有消息表明其供应会相对收缩,也在一定程度上推涨价格预期。

市场分析人士认为,黄金看涨势头源于市场对美联储6月开始降息的预期。随着美国通胀压力开始下降,美联储加息周期将结束,宽松预期持续释放,这将导致市场利率走低,美元下跌,将以为美元计价的资产带来价格上涨空间。

此外,实际生产层面的供需关系变化也对市场价格产生影响。在黄金方面,据《日本经济新闻》近日报道,由于矿脉资源逐渐枯竭,叠加全球人工费用上涨,黄金的生产成本达到历史最高水平,这导致不少人认为,陷入亏本的矿山迟早要停止开采。在全球经济动荡的背景下,作为避险资产的黄金仍将维持在高价区间,并且仍有进一步上涨的可能性。

在比特币方面,据媒体报道,今年4月将迎来四年一次的“减半”。比特币是通过所谓的“挖矿”过程生成的,受算法设计限制,大约每四年其新生成代币数量会“减半”。这种内在的通缩特性造成了其天然稀缺性,也为市场创造了上涨预期。但由于比特币缺乏内在价值支撑,在高位波动之下不乏游资获利了结,据说已有不少参与者遭遇“爆仓”。新华社北京3月19日电

古巴强烈抗议美煽动街头骚乱

新华社哈瓦那3月18日电 古巴外交部18日召见美国驻古巴临时代办本杰明·齐夫,强烈抗议美方通过发布虚假信息煽动街头骚乱,插手古巴内政。

古巴外交部当天发表声明说,古巴外交部副部长德科西奥正告齐夫,古巴政府坚决反对美国及美驻古使馆对古巴的诽谤性行径和干涉主义政策。

17日,古巴第二大城市圣地亚哥有民众上街游行,表达对停电和食物短缺的不满。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体X上发文说,目前在网络上出现了利用此事散播对古政府的仇恨及颠覆性内容的行为,这些行为来自美方“政客和网络恐怖分子”,他们试图歪曲和操纵古巴民意,但其结果将是“徒劳的”。

俄远东一矿井发生坍塌

13人被困

新华社符拉迪沃斯托克3月19日电 据俄罗斯紧急情况部门证实,俄远东地区阿穆尔州一座矿井18日晚发生岩体坍塌,致13人被困井下。据俄媒体报道,发生事故的矿井位于阿穆尔州结雅区,属于俄远东大型金

矿开采企业彼得罗巴甫洛夫斯克矿业公司。俄紧急情况部门和医疗机构组成的救援队正在事故现场搜救被困人员,但目前仍未与被困人员取得联系。受该事故影响,阿穆尔州州长奥尔洛夫19日宣布当地进入紧急状态。

注销公告

根据《社会团体登记管理条例》规定,本单位经请示业务主管部门同意注销“常州市法制新闻工作者协会”(单位代码0527),请与我单位有债权债务关系的单位自公告发布之日起45日内前来申报处理。联系人:钱小锋。联系电话:85681629。否则视为自动放弃。特此公告。

常州市法制新闻工作者协会
2024年3月19日

销户公示

由中鑫恒源(江苏)建筑科技有限公司承建的钟楼开发区产业园区基础设施改造提升工程—北港街道星港苑周边污水管网及场地改造工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至4月30日),如有异议,请向江苏省常州市金坛区建设工程管理中心反映,联系电话:0519-82695111。

中鑫恒源(江苏)建筑科技有限公司
2024年3月20日

声明作废 (销户公示) 86603740



扫码即可线上登记办理

△芮政清遗失特种设备工作人员证,身份证号码:320223197305075217,声明作废。
△王阳遗失出生医学证明,出生证编号:P321165151,声明作废。
△张梓萌遗失出生医学证明,出生证编号:L321588995,声明作废。
△江苏江南环球港商业中心有限公司医务室遗失医疗机构执业许可证,证件编号:PDY0007013204117D4001,声明作废。
△季奎丞遗失I320112611号出生医学证明,声明作废。
△常州市法制新闻工作者协会遗失法人章,声明作废,寻回后不再使用。

△常州市法制新闻工作者协会遗失统一社会信用代码证正本,代码:5132040050960996XW,声明作废。
△常州特奇登针织有限公司遗失企业法人营业执照正本,注册号:企合苏常总副字第000615号,声明作废。
△常州特奇登针织有限公司遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。
△常州市武进区西湖街道长江农地股份专业合作社遗失营业执照正本,编号:320483000201311290179、320483000201311290183,声明作废。
△常州市武进区西湖街道长江农地股份合作

社遗失税务登记证,声明作废。
△常州市武进区西湖街道长江农地股份专业合作社遗失组织机构代码证,声明作废。
△常州市耀邦货运服务部遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。
△周红斌遗失周兵坛常州殡仪馆骨灰寄存卡,卡号:0001572,声明作废。
△周红斌遗失周兵坛火化证,声明作废。
△陈志轩遗失常州红阳家居生活广场有限公司(书香门地板)开据的收据1张,金额贰万元整,编号:8002575,声明作废。
△常州市武进区西湖街道长江农地股份专业合作社遗失公章,声明作废,寻回后不再使用。

销户公示

由中鑫恒源(江苏)建筑科技有限公司承建的常州经济开发区镇镇老旧小区改造二期—游城街道老旧小区提升二标段市政工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至4月30日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86021526。

中鑫恒源(江苏)建筑科技有限公司
2024年3月20日

销户公示

由常州市金建路桥工程有限公司承建的钟楼开发区产业园区基础设施改造提升工程—北港街道星港苑周边污水管网及场地改造工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至4月30日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心反映,联系电话:0519-85682076。

常州市金建路桥工程有限公司
2024年3月20日

销户公示

由常州市金建路桥工程有限公司承建的蔷薇园(南区)景观提升工程项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至4月30日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心反映,联系电话:0519-85682076。

常州市金建路桥工程有限公司
2024年3月20日

销户公示

由常州市金建路桥工程有限公司承建的常州经济开发区镇镇老旧小区改造二期—游城街道老旧小区提升二标段市政工程施工总承包项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至4月30日),如有异议,请向常州经济开发区建设局建管科反映,联系电话:0519-89863244。

常州市金建路桥工程有限公司
2024年3月20日

销户公示

由常州市金建路桥工程有限公司承建的中心城区老旧小区改造(四期)(荷花池街道)市政工程二标段项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至4月30日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心反映,联系电话:0519-85682076。

常州市金建路桥工程有限公司
2024年3月20日

销户公示

由常州市金建路桥工程有限公司承建的焦溪古镇保护与利用工程(二期)—东南农田地块景观整治提升工程(一期)项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年3月20日至2024年4月30日),如有异议,请向常州市建设工程管理中心反映,联系电话:0519-85682076。

常州市金建路桥工程有限公司
2024年3月20日